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ZHTHXH-TTPOX®OPA
1. Xvvaptiogig Tnong-Tposeopdg

Oewpovpe (o oyopd 6TV OToio £YOVUE TOPAYMOYT KOl KOTOVIAMGY GTN HOPPY| TPOGPOPAS Kot
Mong evog ayabob. H katavdiwon yapoktnpiletar amd v wocétnte {itnons: Q kot omd v
povadweio Tyuy: P . Tevikd vdapyet pio oyéon petald tov dvo peyedmv, n oroio ToplioTaveToL Le
™ ovvaptnoen imong (Demand function):

Q=D(P)
Oa acyoinbovue povo pe kavovikd ayeda (normal goods) ywo ta omoio. | cvvaptnon CRtnong
etvar otaBepn M yviolwa @Bivovsa. Zvvnbwg mapiotdvovpe v cuvvaptnon CRTong pHe tov
Q— d&ova oploVTIO OTOTE TO YPAPTLLO TOV TPOKVTTEL EIVOL AVLTO TNG AVTICTPOPNS GUVAPTN GG
Ojmong (inverse demand function), mov ekepdlelt v povadiaio Twfq {Rtneng Py v
mocoOTNTa Q'

P=D"(Q)
Ao ™ peEPd TNG TOPAYMOYNG VITAPYEL EMIONG Mo oyéon peta&d g povadiaiog Tng P kot g
TPOGPEPOUEVNS TocOTNTAS Q M Oomoia eKPPAleTaL TOPO UE TN GVVAPTNON TPocpopas (Supply
function):

Q=S(P)
Oa vrobétovpe Ot givan yvnola avEovcsa 1 Ko otabepn, 0ALL GTNV TPAYHATIKOTNTO UTOPEl va
etvar ko yviowa @Bivovca oe gdwég meputtooels. Onwg kot yoe T cvvaptnon {fnong av v
TOPACTNGOVUE HE TOV Q—d&ova oplovio, TOTE TO YPAPNUO OV TPOKVATEL €IVl OVTO TNG
avtiocTpogng suvaptiong tpocpopag (inverse supply function):

P=S"(Q)
Exoepdéler v povadiaio Tipn Tpoo@opds P yio tv mocdtta Q.
HMapatipnon. Aéue 6T n {mon sivou:
1. mmpog avehaotiky (perfectly inelastic) av n {ftmon eivon otabepn ave&aptnra g TN,
OTOTE KOl TO YPAPLLOL TNG AVTIGTPOPNS TOVAPTHONS vl KataKopven evbeia: Q=q
2. tmpog shaotikn (perfectly elastic), av n Ty eivan otabepn ave&aptnra g (Rtnong, ondte
KOl TO YPAQMLLOL TG avTiopopns ovvapthons eival opiliovtio evbeia: P =p
Avrtictoym oporoyio YpNOILOTOIOVLE Y10 TNV TPOGPOPA.

2. Ieoppomia,

‘Eva (evyog {nmmong-mpooeopds, oivel 000 kaumdAeg oto emimedo towv {P,Q}. H toun tovg
kabopilel v wooppomio ™S ayopds (market equilibrium), 6cov apopd v mocdTTA Ko TNV
povadwaio . Bpickovtal Abvovtog to mapoakdtom cuotne 600 e£lo®ce®V e 000 ayVMOGTOVGS:

Q=D(P)| , P=D"(Q) ) )
Q:S(P)}npzsl@)}:o (Q-S*Q)=0=(Q=q,P=p)
‘Eto1, oty 16opponia.  tocotnTa {NTNONG GLUTINTEL PE TNV TOGOTNTO TPOSPOPAS, KOl 1 T TOV
KOTOVOAW®TY] GUUTIMTEL PE TNV T TOV TPOUNBELTY. TNV 160pPOTio. Ol KOTOVOAMTEG Kol Ot
npounfevtég avrpetonilovy v 0 TR p Kot TV 10 TocodTTA g, OMOTE TO KOGTOG TNG
KOTOvVaAOOoNg cvumintel pe to £€6000 TG mapayoyns. [papud divetor and to guPaddv evog
TOPOAANAOYPAULOV, OTMOC GTO TOPUKATED GYTLLOL:

E=pq



HMoapaderypo. Ocmpolie TIC TOPAKAT® YPAUUIKEG GUVAPTAGELS (NTNONG-TPOCPOPAS, LE OAOVS TOVG
oLVVTEAEGTEG BETIKOVG:

D:Q:G—BP:D’lzP:g—lQ,(p@ivovca Pa
BV B‘l G/E D_:L 871

S:Q=-y+3P=>S"P=2+-Q, ad&ovoa

i 6 9 - Pl

H mocdtta Kou 1 tipn wooppomiog fpiokovtal g AVGELS: v/o ettt

D:Q=a-BP _ R >

Q=a-p :>D=O(+Y,q=0(6 By ue ad > By q Q
S:Q=-y+06P B+d B+0

Hopatipnon. ['a va £yovpe 1ooppomio, SNANOT Vo TEUVOVTAL Ol KOUTUAEG 0T OETIKN TEPLOYN Ko
To Topomdve peyEOn va givor Betikd, mpémel n uéyiotn Ty (HTnons vo. eivon peyaldtepn amo v
eAayioTn Ty TPOTPOPAS, OTMG POIVETAL KO GTO YPAPTLLOL:

a/B>y/d=ad>py A

3. ®épog
Av emPAnfel goporoyio TOTE M ayopd KOTOANYEL GE o VEO 1G0ppomio, Yy TNV omoio Oa
vroBécovpe mhAL 0TL M ayopd kabapilel, oniaon n moodtnta (HTnons eivar ol e TV TOGOTHTO
TPOTPOPAS, OALA TOPO Ol TIUEG EIvaL SLAPOPETIKEG O10TL SLAPEPOLY KOTA TNV poporoyia, omdTe Hal
gyovue TpeLg peTafAnTéc:

Q, {R,Ps}
Oa eEgtdoovpe TV mepinTmON:
dépog otnv moosoTyTa (quantity tax). Empailetar povadiaioc pdpog t, dnhadn @opog ava povado
TOGOTNTOG TOV TPOTOVTOC, OGS T.). Yiveron cuvinmg ota kavoa. Ot tipes Ba tkovomovv:

P, —P, =t
Topa n 1woopponia Ba kabopiletar amd 10 cHoTUA EEICDOGEWDV:

P, =D™(Q)

Ps =S7(Q)

P, —P, =t

To mapandve cvotnuo 3 eElodoewv e 3 ayvootovg kabopilel Tta véa peyedn wooppomiog:
4, Pos Ps
Avtikafiotavrag ta {P,, Ps} amd 11 dbo npateg oty tpitn, Ppickovpe v Ko mocodTNTa, Kot
oTN cLvEKELa TiG dVO TIES. Oha ta véa peyén wooppomiog eaptdvtat omd Tov Opo t :
DH(Q)-S™(Q) =t=a(t)={ py(t), as ()} +
Onwc eaivetol kol 6to ypdenuo n véo TocOTNnTo 1I60pPoTias J
Bploketor otnv Toun MG KOUmOANG {\Tnomng kol outhig Tov
TPOKVTTEL AV AVEBAGOVLE TNV AVTIGTPOPT GLVAPTNGN TPOGPOPAG
Katd to péyebog t, onradn ekel 6mov N Tipn {iTnong Ko n Tipn
TPOSPOPAS OLIPEPOVY KATE TOV POpo t. e kdbe mepintmwon, pe
mv emPoArn] OPoOv, N TOGOHTNTO KATAVIAMONG UIKPOIVEL, EVA 1M
T 1GOPPOTHOG LEYOADVEL Y10, TOV KOTOVOAMTN KOl PKPOIVEL Y10
Tov mopoywyd. Awokpivovpe kol to €ENg peyédn wg epPadd
TOPOAANAOYPAUU®V:
1. E" =p'q’, é0000/damdvn yopic pdpo
2. E, =ppq, 60mdvn KOTovaA®MTH e GOPO
3. Eg =psd, £0000 mapaymyol pe @opo

v

4. T=E, —E5 =qt, cuvoAkog @Opog (oKLoypanpEVO TUNHA).



HMoapaderypa. Ocopolpe TIG YPUUIKES GLVOPTACELS CNTNONS/TPOGPOPAS:
D:Q=3-2P, S:Q=-1+P

Me gmPoin povadiaiov opov t, Bpiokovpe 10 Tapakdto cHotTua 3 e£lo®oe®V Ue 3 ayvmdGTOVS:

{Q,P;,P,}. To Advovpe kar PBpioxovpe Oho oo pEYEON G GUVEPTNGELS TNG TOPAPETPOV
EMOANOEVOVTOG KO TIG GYETIKEG LOVOTOVIEG.

Q=3-2% 4 2 4 1 2
t t t
= 1+1P = ps=———4, pp=ps+t=—+=-T, q=—l+ps==-=+4
Q S pS 3 3 pD pS 3 3 q pS 3 3
P, =Pg +t
1, 2 2. (1
T=tg==t—=t* ==t| = -t |, GUYOMKOG POPO
q 373 3 (2 ja S POpog

Hapatipnon. To poporoykd é60d0 T eivar Tapafoiikr cuvapTnon Tov
povadtaiov eopov. Eivar pikpd dtav o povodiaiog @opog t eivor pikpog
aAAG Ko Otov eivor peydhog 00Tt ToTE Elvan puKp 1 KOTOVOAMOT).
Evoiaueoa éyovue uéyioto popoioyiko écodo otav: |

()

t,

t=1/4 v 12

»
|

Avénon tov povadwriov eopov t Ba mpokarécel peimon Tov PoPorOYIKOD €6600v T av To t

givon peyalvtepo amé v mopandve kpioyun Ty t'.

Hapatipnon. Avti yia @6po oty mocd T, GLVNHOWS £xovpe POpo oty a&io, oG ENG:

A

®dopog otnv aia (ad valorem, value tax). Eivar o cuvnOng mocootiaiosc pdpog oty povadiaio
T, oniadn oty ofla ¢ mocomtag. Me ovviedeoty @opoloyiog T (mocootwaio @Opo:

%t =100T1), ot Tipé B cuvdEovTon Le T oYXEoN:
P, =P +TP; =P, =P;(1+T1), Y0 @dpo oty Katavaimon
P, =P, —1P, =P, =P, /(1-1) , 710 96po otV Taparywym

XMV TpaOTN MEPIMTOON 0 GOPOg TPooTifeTonr oty TN TOov TPounbevtn evd ot dEVTEPN
aQapeiTot omd TNV TN TOL KATAVIAWOTY]. YTOAOYIGTIKA, Ol VO TEPIMTAOGELS OEV OAUPEPOVYV TOAD

av to T givor pikpod dekadiko, g cLVNOMS, OTOTE KAl EYOVLE TNV YVOOTN YPOUUUIKY TPOCEYYIoN:

1 ~1+7

1-71
[Mopamdedpwg divovpe v ADOM YPOPIKE GTNV TEPITTOGT TOL A
gyovpe mocooTwio @Opo otV Katavaioon. Topa m véa _ DN . (1+ ns™
wopporia (g, Py) Ppiloketon oty o g kapumvAng {ntnong Pojrs: - 2
KOL  OUTHG 7OV  TPOKVMTEL OV noAamiactdloope TV Rk B
(avtioTpo@n) cLVAPTNON TPOGPOPAS LLE TOV GUVTEAESTY| (1+T):! Pl !

PD — D—l (Q) pS .::.... E

Ps =S7(Q) ;=D (Q)=@1+1)S(Q)={a Py, Ps} ! >

P, = (L+T1)P, 9 q



[TAEONAXMATA

4. Oprwoxn a&io (XpnopoétnTo) TS KATavaAmeng
H avtiotpoen cvvéptnon {tnong:

P=D"(Q)
Exel Katapynv v yvooty epunveia 6mov P eivor m povadiaio tipr oty omoio Oa {ntnBel
nocdtTo Q TOL ayaBov. AAAG emdEYETAL KOl oL EVOALOKTIKT EpUnVveia o¢ 1 oprokn asia Yo Tov
KOTavoA®T pog exi mhéov tov Q povadwv tov ayafod mov NoN KaTEXEL, 0mOTE EKOPAlEL TNV
TapAywyo pog ocuvaptnong ovvolkig aéiag 1 ypnowpotntag (utility):

U(Q =P=U(Q)=D"(Q)
To mopamdve Lo ETITPENEL VA VTOAOYIGOVUE TNV GLVAPTNGON YPNCIUOTNTOS
UQ) ¢ mapdyovco, dNAadn OLOKANPOUA, TNG OVIIGTPOENG GLVAPTNONG

1 ['DM(QdQ

htmong DH(Q), mov eivar perpowo péyedoc. Educdtepa, n vrepparlovea
LPNOROTNTA pI0G KoTovaimong Q =(q (o€ oyéon pe ™V Un Kotovaimon
Q =0) Oa divetor amd T0 OAOKANPOLLOL:

U(g) - U(0) = ['U'(Q)dQ = [ 'DX(Q)dQ

HMapatipnon. H povadaio tip] P og oprakn a&io epunvedetal kot o¢ Tip] ac@dieiag 1 Tipn
ekkivnong (reservation price), pe v mopakdto Evvola:

Av n katavalwaon Exel oty Kooyl s moaotnTo, Tov oyadod Q, tote P eivar n (uéyiotn) tiun mov
Oo. ogytel vo koTofdlEl OOTE VO OTOKTHOEL M0 EMITAEOV  [OVAOO. TOV ayafod, 1 eValLlokTiKG 1
eldyiarn wov Qo deyTel Y1o. Vo oY WPIOTEL ULOG HOVAIAS TOV 0yafoD, opLoKa.

5. [Miedvaopo Katavarot)
Oewpovpe po SAOKOGTIo KOTOVAA®ONG 0oL 1 povadtaio Tiun evog ayabov eivar doouévn:P=p.

Téte Ba katavarwbel tosoOTNTOL q 1 ool kabopiletar and v cuvdptnon {nmong:
q=D(p)

[Mopatpodpe tdpa Ot1, apyilovtog omd pndevikn mocoOTNTO, Yio KO

emmAéov HKpn mooodtnta Kotavaioong AQ o koatavolotg Oa nTav

owatedepévog va v mpoundevtel pe povadiaio Tiun v avtictoym P, evod

OTNV TPAYUATIKOTNTO KATAPAAEL TNV YOUNAOTEPT HOVAIOL TN TNG OYOPUS

P . AnAad1| TPOKVTTEL £V OPELOG TOV KaTovoAmTH 1GO |IE:

[P-plAQ =[D(Q)-plAQ
Kabog ta dwdoyikd AQ mpootiBevior, m Katexydpevn mocoOTNTa ovEAvel Kot 1 TN TEQETEL,
ovpeova pe v cvvaptnon {nnong. Tehkd Yo v GuvoAkn TocoTNTA [ M KoTavaiwon Ba Exet
GUVOAIKO OQPeAOG oL Otvetal amd 10 AOpOIGHA TOV TOPUAANAOYPOUL®Y EUROOOV GTO TOPATAVE®
ypdonuo. Mdahota évag povortoilakos tpoundevtilg 6o Hmopodce va OmOGTAGEL TO TOPATAVED
OPeLOG €lTE O10XETEVOVTOG GTNV AYOPE GTASIOKE TIC EMTAEOV HUKPEG TOGOTNTES €ite KaTePdlovTag
™V TN otadtakd Kohvntovtog kébe gopd v emmAéov {jtnon. To epfadd avtd exepdleTot e To
yYvootd o¢ dOpotcpa Riemann, to oroio 6to 6pto 6tav AQ — 0 cuyKAivel 6TO OLOKAN PO

P=D'Q)

CS= j: [DYQ)-p]dQ = j: D(Q)dQ-pq, mhedvaopa Tov katavaroti (Consumer Surplus)
AnAadn|, To TAEGVOGLLO TOL KATOVOAMTY] EKQPALETOL MG TO TOPATAVE® YPOUULOCKIACUEVO TUN O, KoL
vroAoyileTon G 1 S10POPE TV TOPAKATO HEYEDDV:

1. Tng vrepPdrrovoag xpnopdmtog g katavaioong Q =0 (o€ oyxéon pe ™V Un Katavaimon
Q =0) mov 6mwg eidape divetar amd TO OAOKANPOLLOL:

U(g)-U(0) = [, U'(QdQ = ['D*Q)dQ

2. Tng damdvng mov tehkd KatoaBdiet Kou divetor amd 10 KOGTOG TNG ayopds:
C=pq A



Hapaderypa. Oswpodue v ypopkn e&icwon Mmong pe 1o

YPAPMLOL TOPOATAED POGC: 3/ 25 \P=D"(Q)
=3-2P=P=—-Z= [} TREER
Q 2 2 Q Q;
Moty p €yovpe avtiotoymn Kotavdilmon (, Kot fpiokovue: q

1. YrepBdriovoa ypnotuodTnToL:
_ q = _ q 3 Q _ 3 1 2
U@-u0) = [0 (@0 = [[[ 3 -2 Jao-3a-Fa v g<3
AnAadn, 1 GLVAPTNON YPNCIULOTNTOS TTOL dNUIOLPYEL TV TTapamdve (RTNomn, divetal amd TV GyEon:
3 1 1
U(Q)—U(0)=§Q—ZQ2 =ZQ(6—Q) Yo Q<3. T U(Q)-U(0)

Metd pévetl otabepn, Onwg 6To YPAPN LA TAPATAEDPMC, SLOTL 1] TAPAYDYOS
etvar pundevikr). ‘Eyovpe kopecpd, kot dev vadpyet {\non ywo emmAéov
mocotnta. H Ty {Rtong etvat unoevikn:

2. Aomavn:

in »Q

|oq—(§—iq)q—§0|—Eq2
2 2 2 2

3. To miedvaopo Tov Katavaimty| divetar and v dapopd Tovg:
CS(a) = [U(@) - U0 -pa=[oa- > - [a- o] = > ¢ =0
2 4 2 2 4
Ta mapondve oydovv péxpt T0 PEYIGTO (, TOL OVTIOTOWEL 0T UNOEVIKN 3 'l

Tun:
p=0=q9=3
Metd péver otabepo.
Hapatypnon. Aviikadiotdviag g=D(p), LWTopovLE VO EKOPAGOVIE OAOL TO TOPATAVED HEYEON G
oLVOPTNOELS TNG Hovaodtaiog Tyng p. Ewdwdtepa, ekppalovpe t0 TAEOVAGLO TOV KATOVAAWMTY] ©OG

@0ivovoa cuvhptnon g povodtoiog TYnG:
2
q=3-2p=CS(p) = lq2 = E(3 — 2p)2 = (§ - pj Yo p <3/2 CS(p)
4 4 2
3/2 P
A

Agv vapyel (o Yo LeYOADTEPT TIUN.

Hapadevypa. Av n i ddbeong evog ayabod eivor p, to1e 0 y

A
KotovaAmthg Oa tpoundevtel po tocotnTa g, mov kabopiletan amd v
ocuvéptnon {Nong, Kot 1o TAEOVAGHA TOL Katovolot Ba diveTon and P—D Q)

TO OAOKANPOLLOL:

CS(a,) = [ [D(Q) - p,JdQ P
Av éyovpe po petafoin otny povadwoio Tipn: p, —>p,, T0TE Ha Exovpe D, : ™~
uetaforéc otny mocdtTTa CNTNONG: G, —> 0, , KOl GTO TAEOVOGHLOL: §01 0, >

CS(Qz) - CS(Ql)
270 YPOULOCKIOGUEVO TUNLO TOV GYNLOTOG TOPATAEDPMG EKPPALOVIE YEOUETPIKA T/V OOCHOH TOD
TAEOVAOUOTOS OTHV TEPITTW TN TOV EYOVUE TTWON THS TIUNGS. ATOTEAEITOL OO OVO TUNLOTOL:

A=q,(p, —P,), 0PerOG OO TNV ATOKTNOT TOV OPYIKOD g, GTNV YauUNAOTEPT TN P,

B= Iqu [DH(Q) - p,ldQ, 6¢pghog omd TV amdkTnon Tov Tpdcbetov g, —g, oI Ty P,



6. OpLokd K66T0G TG TUPAYOYNS
Avrtiotoyeg €vvoleg opilovton yioo tov moapaywyd/mpoundevtr). Topa 1 avtioctpoen cvvéptnon
TPOGPOPAC:
P=S7(Q)
ExeL Katapynv v yvoot epunveia 6mov P eivon ) tipr oty omoia Oa mpospepbei 1 mocotnta Q.
AAMG emd€yETOL KO 0L EVOALOKTIKY EPUNVEIN MG TO 0PLIKO KOGTOS LL0G LOVASAG TOL TPO1dVTOG,
ondte eKQPALETAL MG M TOPAYDYOG LIS GLVAPTNONG GLVOAKOD KOGTOVS (COSt):
CQ=P=C(Q)=S"(Q) 4.
To mapandve pog emtpénet va vworoyicovpe v cvviptnon késtovg C(Q) Io $*(Qd
oG Topdyovco, ONANON OAOKANPOUO, TNG OVIIGTPOPNS GLVAPTNONG
npoopopdc: STH(Q), mov eivor maparnpicpo péyebog. Eidikotepa, ToO
Arertovpyko (pnetafintd) koéotog pag mopoyoyns Q=g (oe oyéon pe v
undevikn: Q =0) Oa diveton and T0 OAOKApOUL

C(a)-C(0) = [ C(Q)dQ = ['S(Q)dQ

Hapoatipnon. H mopamdve Tl mpoceopds ek@pdaletor kot ¢ Tu oo@aigwog 1 Tiun
ekkivnong (reservation price) ywo tov tpounbguth, pe TV TOPAKAT® EVVOla:
Av Eyel non Tpoopépel wio, moaoTyTo, ToL TPOo1ovTog Q, Tote P eivar n eldyioty tyun otyv omoia Ho.
TPOCPEPEL UL ETITAEOV UOVEOO, TOV TPOIOVTOS. AIVETOL A0 TO 0PLAKO KOOTOG.

7. ITAebvaopo Tov TpoundevT
Oecwpovpe TOPO (o SOKAGIN Tapay®yng Omov 1 povadiaio T Tov TPOLOVTOG ival doGUEVN:
P =p. Tote Ba dwotebei mocdTOL q M OoMoia KaBopileTar amd TV GLVAPTNOTN TPOGPOPLG:

q=S(p) =>p=S7(a)
[Mopatpodpe todpa 6t1, apyilovtag amd undevikn mocdtNta, Yoo KaOe
emmAéov pikpn mocotnta AQ m mopaymyn Oo frav mwpoboun vo v
dobéoetl pe povadwaio Ty P=S(Q), &vd oTNV TPOYUATIKOTNTO THV

A P Sfl(

Tov mpounbevty ico pe: P

[p-PlAQ=[p-S(Q)]AQ a
Kabog ta dwadoywa AQ mpootiBevrar, m mapayopuevn mocdtnto avEdvel Ko 1 T avePaivet
CULPMOVO LLE TNV GLVAPTNON TPOCSPOPAS. TeAkd Yia TV GLUVOAIKN ToGOTNTA ( T Tapoywyn Ba Exet
oLVOAMKO Opehoc Tov divetar amd To dOpolcUd TOV TOPUAANAOYPAUL®Y EUPAODV GTO TOPATAV®
ypaonuo. MéAota £voc povoymvIKOS KOTavaimTS 0o Lmopohce Vo OTOGTAGEL TO TOPOATAVE®
O6peog eite INtdvTog oTadloKd TIC emMmAEOV LKPEG mocdTNTES ite avefalovtag TNV T 6TadoKA
Katavalovovtag kébe popd v npdcsbetn mposeopd. To euPfadd avtd ekppdletarl pe 10 YvmSTO
aOpowopa Riemann, 1o onoio oto 6plo 6tav AQ—0 GVYKAIVEL 6TO TOPAKAT® OAOKAPOUO Kot
Koleitoar whedvaopa Tov Tpoun vt} (Supply Surplus):

SS(a) = [ '~ S(Q)1dQ =pa - | SHQ)dQ

l'eoperpikd divetor amd 10 YPAUUOCKINGUEVO EUPAOO GTO TOPATAVED GYNLLOL.

HMapatipnon. Awmctdvovpe 0Tt T0 TAEOVAGHA TOL TPOUNOeLT EKPPALETAL OC 1 SLPOPA TOV
TOPOKATO dV0 peyebav:

1. To petafintd (vmepPariov, Aertovpykd) kOGTOG NG OULVOAKNG mapoywyns Q=g mov
CUUPMVO, LLE TO, TOPATAV® STVETOL OO TO OAOKAPMLLAL:

C(a)-C(0) = ['C(QdQ = ['s™(Q)dQ

2. To £€6000 OV BTNV TPAYUOTIKOTNTA EIGTPATTEL Ko diveTar amd To péyeog:

R=pq

dwfétel oty povadiada T ™G ayopds P . Anhadn TpokVTTEL £va OpeAog




Hoapdderypa. Ocwpovpe TNV YPOUUKT GUVAPTNOT TPOGPOPAS:
Q=-1+P=P=1+Q,

[Ma i p kot avtictoyn tpocopd g, Ppickovle:

1. Aertovpykod K6GTOG:

C(@)-C(0) = [ (QdQ = [/1+Q)dQ =g+ 3¢
AnAadn, n cvvdptnon petafAntod KésTovg, stvat:
VO(Q) = C(Q) - C(0) = Q+5Q°
2.’Ecodo:

VC(Q)
£
pg=pl+q)=q+q’
3. [MAedvacpa tov Tpounbevn: SS(q
1 1 ‘ é
SS(a) = pa~[C(a) - CO)] = (@ +0°) ~ (@ + 5 0) = 20 110 g0 3

Hapoatipnon. AviikafioTdvTog and TV GLVAPTNON TPOSPOPAS UITOPOVLLE VO
EKQPACOVLE TO TAEGVAGLO KOl G aDEOVGH GLVAPTNON TNG TIUNG P SS(p)

1, 1
4=-1+p=SSp)=7q" =Z(P-I* v p=1

Mo pkpoTepes TIHEG P OEV VTLAPYEL TPOGPOPA 0DTE KOGTOG, KOl TO TAEOVAGHLA ival UndeVIKO.
A

8. ZuVOMKO TAEOVUGO. 6TV LGOPPOTIa.
Oewpovpe v {RNon Kot TNV TPOGEOPE G 1Goppomia, OndTE 1| TOGOTNTA Kot 1 T {ftnong Ba
GUUTITTOVV LLE TNV TOGOTNTA KOl TNV TIUT TPOGPOPLG:

Q=D(P)| , P=D™(Q)

f = (a.p)

Q=S(P)] P=S*(Q)
Emiong, n damdavn ¢ katoviilmong Oa cuumintet pe 1o £6000 TG TOPUY®YNG:

R=C=pq
270 TPAOTO YPAPN O TOPAKAT®, SEIYVOVLE TO TAEOVAGLO KOTAVOAWMTN:

Cs = D*(Q)Q-pq
210 0e0TEPO YPAPM O OElYVOLLE TO TAEOVOC L TPOUNOELTY:

SS=pg-['s(Q)dQ

A A EJ—P S—l
PE P ' 1
P o)
q g q g

TAEOVAOLOTO GTNV LGOPPOTIQ.

To édBpoiopd tovg kokeitor svvolké mheovaospa (Total Surplus), 6nwc oto Tpito yphonua. Xt0
dBpotopa 0 evolapuecsog 06pog pq amoieipetor Kon fpickovpe Ot
To ovvoiiko TAedvaouo. oty 160pPOTIO. 160DTAL LUE TH OLOPOPA. THS AEITOVPYIKHS YPICIUOTHTIS )io,

TOV KOTOVOAWDTH KOL TOD AEITOVPPIKOD KOGTOVS Y10 TOV TPOUNOEVTH:
TS =CS+S8S =[U(a) -U(0)]-[C(q) - C(0)]

= [[)D*(QdQ- ['s(Q)dQ



l'sopetpkd divetar amd 10 euPadd petald g Koumding {RTmong Kot g KOUTOANG TPOSPOpag,
Ommg Qaivetol oto Tpito Ypdonuo. YroAroyileton kot amevbeiog g 10 OAOKANPOUO TNG SLOPOPAS
TOV OVO AVTIGTPOPMOV CLVOPTNCEMV, (TNONG KOl TPOSPOPAGS:

TS =[/[D*(Q) - S™(Q)dQ
Hapatipnon. Evorloktikd, pmopel va vmoroyiotel ko pe aEova olokAnpwong tov P, og 1o

eUPado KAT® amd TIG KAUTOLAEG TV 000 GLVOPTNCEWMY, TPOCSPOPAS Kot (NTNoNG, OTMG GTO TETAPTO
YPAPM O TOPOATAVE® OTTOV 1) OAOKAPMOT] YIVETAL GTOV KATAKOPLPO dEovaL:

TS= j:S(P)dP +JfD(P)dP

Hopoothoape pe p v erdyiotn Tun Tpoceopds mov pmopet vor givar Ko pndevikn, Kot p v
péytom T {Rong mov umopet va givor Kot amepn.
A

Mopddcrypo. Ocwpodue TIG YPAUUIKEG CLVAPTNCELS (NTNONG-TPOCPOPES OV EEETAGAE GTO dVO
TPOTYOLLEVO TTopadelypata Kot vtodoyilovpe TpmTa To pey€dn 1soppomiog:

D:Q=3-2P] D':P=3/2-Q/2

Q }3 Ql2l =413 q=1/3

S:Q=-1+P ST:P=1+Q

['a 10 cuvolkd mredvaspa Bpickovpe:
12 12
TS = ['ID*(Q)-S™(QIQ =[, [(3/2-Q/2)-(1+Q)dQ = [ ~(1/2-3Q/2)dQ
=Q/2-3Q*/4[{* =1/6-3/36=3/36=1/12

Hapotipnon. To 00 Ppiokovue av abpoicovpe to TALOVAGHOTA OTO dVO TPOTNYOVUEVQ
napodeiypato, yio q=1/3:

CS(q)+SS(q)=q° /4+q° /2=CS+SS=1/36+1/18=3/36=1/12

A

9. ®épos-ATTMAELD, TAEOVAGNATOG
Oa efetdoovpe TOpPO TNV EMdpacn TOL GOPoL ota mAgovdcpata. Onwg SlamoTOoUpE
TPONYOVUEVMG, 1 EMPOAY @OpoL t avd povada TPoidVTOg EYEl MG OMOTEAECUO TNV UEI®ON NG
TOGOTNTOG KOTAVAA®GNG, TNV ENCT TNG TIUNG Y10 TOV KOTAVOAMTY KOl TNV UEIWON NG TIUNAG Yo
1OV TpoUNBeVTN, G€ GYEoM e TO apyIKd LeYEDT 1Goppomiog, OTMS PAIVETAL GTO GYNLLOL:

{g'.p"} = {a(),ps(1),ps (1} 6mov: P, —ps =1t: POpog 4
Hoapdderypa. Ocwpovpe Tig &lomoelg {NTNONS-TPOoSPOPags: D™
D:Q=2-P D':P=2-
Q }:> a Q}, (q*=1/2,p*=3/2) CS
S:Q=-1+P] S$%:P=1+Q Pofrorrwrerers 3 S,
H emPoin @dpov t Bo pog SDoeL TG VEES TIHEC 1G0PPOTTLOG: SIS
Q=2-F 1-t 3-t 3+t ds !
Q=P = A= P =5 Pp =5 Y O=t=d ol s :
PD = Ps +t . :
Ta oyetcd peyédn vmoroyilovran og €ENG: 4.4 —>

1. To mAedvaoua kaTovolmth, divetatl amd to eUPadd e Tprymvikng meptoyng CS:
Cs(t) = [['ID(Q)-PpJdQ = [[[2-Q - p,JdQ =(2-p,)a-q /2= (1-1)* /8

2. To miedvaopa mpounbevtn divetal amd to eUPadd TS TPLY®VIKIG TEPLOYNS SS:
SS(t) = |/ ps— S (QdQ = [/ [ps~1-QdQ =(ps~Da-q* / 2= (1- 1) / 8

3. To cvvolxko TAedvacua etvat:
TS=CS+SS=(1-1)?/4

4. O @opog divetar omd 10 UPadO TNG YPOUULOCKIOCLEVNG TTEPLOYNG:
T=tq=t(1-t)/2



5. To amohec0sv mheovaopa (Lost Surplus) diveton amd to epPadd g Tpryovikng teployng LS:
i 12
LS =] D(Q)-S*QMQ=[ (1-2Q)dQ=Q-Q*[;* =1/4-(a-¢)

=1/4-(A-t)/2+(1-t)*/4=t"/4
To abpoopa tov maparndve {3,4,5} eivon givar ico pe 1o apykd miedvacpa 1/ 4 mov avtioTolyEl
0€ UNOEVIKO OPO. A



